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Підвищення зносостійкості робочих органів ґрунтообробних знарядь – 
одне з актуальних завдань аграрного виробництва, що потребує вирішення [1, 
2]. Це визначається не тільки важливістю зниження металомісткості на 
виготовлення робочих органів, але й вимогами їх експлуатації. Стійкість 
ріжучих елементів робочих органів сільськогосподарських машин вимірюється 
напрацюванням до граничного стану. Досвід експлуатації ґрунтообробних 
знарядь показує, що напрацювання на відмову їх потребує підвищення. Аналіз 
літературних джерел та умов експлуатації показує, робочі органи часто 
експлуатують з порушенням агротехнічних умов, вони потребують 
періодичного відновлення параметрів працездатності [2, 3, 5]. 

За багатовікову історію розвитку сільськогосподарських машин 
конструкція лемеша плуга змінилася відносно мало. Удосконалення лемешів 
проходило, в основному, за рахунок вибору матеріалу, способів його обробки, а 
також удосконалення геометричної форми лемешів. Разом з тим, ефективність 
лемешів, особливо при оранці твердих грунтів, потребує покращення, і цей 
недолік все більше позначається на продуктивності праці в землеробстві. Таким 
чином, підвищення ефективності роботи лемешів, лап культиваторів та інших 
ґрунтообробних знарядь є актуальним науковим завданням, яке потребує 
вирішення. 

Як показали дослідження, основним напрямом вирішення зазначеної 
проблеми є створення самозагострювальних ріжучих елементів ґрунтообробних 
робочих органів, які в процесі зношування зберігали б свою працездатність і не 
потребували ремонту [5].  

У порівнянні зі стандартними деталями самозагострювальні робочі 
органи плугів мають цілий ряд переваг. Зазначені переваги мають важливе 
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значення при забезпеченні технології та організації ремонту [4, 5]: 
- протягом всього періоду експлуатації ґрунтообробне знаряддя 

виконує технологічну операцію з достатньо високою якістю та іншими 
показниками, що забезпечують агротехнічні вимоги;  

- усуваються простої і непередбачувані витрати часу на регулювання 
при втраті працездатності, що призводить до порушення режиму експлуатації;  

- зникає необхідність проведення ремонту плугів та відновлення 
робочих органів, що затуплюються; 

- зменшується потреба в запасних частинах; 
- підвищується термін служби та забезпечується відповідний 

показник довговічності. 
Самозаточувальне лезо складається з двох шарів, матеріали яких істотно 

відрізняються за зносостійкістю. Ріжучий шар, товщина якого встановлюється 
залежно від агротехнічних вимог до деталі, виготовляється з більш 
зносостійкого матеріалу. Другий шар – з відносно м‘якого і в‘язкого матеріалу 
є несучим, а його призначення – захистити ріжучий шар від пошкоджень. В 
процесі експлуатації плуга, зносостійкий шар леза повинен постійно виступати 
та розрізати ґрунт, бур‘яни або ж інші сільськогосподарські матеріали. 
Створення самозагострювальних лемешів та інших ріжучих деталей базується 
на обгрунтованому підборі параметрів леза для різних умов експлуатації плугів. 
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